
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van ROOSMARIJN BECKERS
datum: 16 december 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Crisis fruitteeltsector  -  Intrafederaal overleg

De federale minister van Landbouw, David Clarinval, verklaarde via een nota aan de 
sociale verzekeringsfondsen de fruitteelt als een sector in crisis. Er wordt voor 
zelfstandigen, actief in de fruitteeltsector, onder andere beslist dat ze tijdelijk minder 
moeten bijdragen aan het Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering (RIZIV).

Ook wordt een technische werkgroep van fruittelers opgericht, die zich samen met de 
FOD Economie zal buigen over de problematiek van de keten en de prijsvorming in de 
sector. Daarnaast staat er een punt op de agenda van de volgende vergadering van de 
Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het Landbouwbeleid.

1. In welke mate zijn de Vlaamse Regering en het Departement Landbouw en Visserij 
betrokken bij de oprichting van de technische werkgroep van fruittelers, en de 
gesprekken die zullen plaatsvinden met onder andere de FOD Economie? Acht de 
minister het opportuun om met zijn kabinet of het Departement Landbouw en 
Visserij ook deel te nemen aan deze gesprekken, indien dit nog niet het geval is?

2. Welk standpunt zal de minister/de Vlaamse Regering innemen op de volgende 
vergadering van de Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor 
het Landbouwbeleid?
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1. Tot nu toe ben ik en mijn landbouwadministratie niet betrokken bij de oprichting van 
deze werkgroep. Het lijkt me wel nuttig dat mijn landbouwadministratie mee aan tafel 
zit om mee te werken aan een aanpak van deze problematiek. Ik neem dit op met mijn 
federale collega.

2. Het punt werd door het kabinet van minister Clarinval geagendeerd op de bijeenkomst 
van de Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het 
Landbouwbeleid (PW ICLB) van donderdag 15 december 2022. Op vraag van het 
kabinet Clarinval is er namens de Vlaamse overheid toelichting gegeven bij de 
steunmogelijkheden die de fruittelers hebben in het kader van de operationele 
programma’s van producentenorganisaties.


